



豐原地區種植的馬鈴薯，由於憑藉了大甲溪豐沛水源，在日據時代就已開始種植馬鈴薯，做為冬季裡作植物，因而豐原可說是本省種植馬鈴薯的先驅及發源地。

### 生產健康種薯供應全省

豐原市農會為確保農民收益與調節市場，在夏季蔬菜供應及產銷一元化方面，於民國62年，設立果蔬冷藏庫1,200坪，馬鈴薯部份儲存，1年約13萬箱，每箱30公斤，檢驗場300坪，每年檢驗外銷馬鈴薯10,000公噸，馬來西

亞、新加坡約7,000公噸、香港約3,000公噸。

在農委會、農林廳、種苗場等單位輔導下，在高冷地設置原原種馬鈴薯採種圃，在豐原設馬鈴薯原種圃，每年供應無病毒優良種薯15,000~18,000箱，給本省各地區農民種植。

目前推廣的品種有2種。

1.黃肉品種卡地那 (cardinal)：屬中晚生品種，生長勢強，薯塊紅色，初期發育較慢，後期長的快，大而整齊，栽培時間較長，豐產風味好，耐肥力，抗病力強。

2.克尼伯 (kennibec)：屬極晚生品種，產量高，不耐高溫、乾燥，薯塊長、橢圓形、薯皮淡白、薯塊大，生育後期容易倒伏，匍



「薯酥餅」(吳信貞)  
家事改進班班員以馬鈴薯為材料製作



理事會視察高冷地原種採種園

枝長，薯著生疏，採收時應注意。

## 重視種薯病原菌的預防

為防止馬鈴薯種薯帶來病原菌，種薯在切開種植前即先行消毒，消毒可用50%免賴得可濕性粉劑1,000倍浸漬30分鐘。馬鈴薯的重要病害有毒素病、晚疫病、瘡痂病及黑痣病。

## 推動馬鈴薯的產銷

豐原市農會設置了馬鈴薯研究班，所生產

的馬鈴薯，由半機械化採收，然後在田間分級包裝，每箱30公斤，甲級每棵4台兩以上，2級為2~4台兩，除部分配合市場外銷至國外，其餘皆送進冷藏庫冷藏，以供應全年之需，在颱風季節蔬菜大漲時，馬鈴薯為最佳調節市場供需的根莖類蔬菜，它的食用方法除大家熟悉的煮食、沙拉、炸薯條、洋芋片等，豐原市農會為推廣馬鈴薯的食法，家事改進班員更研究出以馬鈴薯為材料的點心，如蛋烤馬鈴薯、薯酥餅等。



不要讓“賺錢的植物”溜走了！  
請趕快買：

豐年叢書HV #881

經濟植物集  
介紹36種經濟植物之栽培及發展前途

5月16日以前優待價：  
(郵寄另加掛號郵資16元) 304 元

豐年社 郵政劃撥0005930-0 豐年社  
台北市溫州街14號